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Sista inlimningtillfille onsdagen 19 november kl. 10.05

1. Ett europeiskt derivat utbetalar /S(T") kr vid slutdagen t = T, dar den underlig-
gande aktien har virdet S(t) vid tiden ¢ € [0,7]. Réntan antas vara konstant, men

volatiliteten antas vara beskriven av féljande deterministiska funktion o(t) = o+ ft,
for a,, f > 0. Bestam derivatets virde for alla t € [0, 7.

2. Los foljande stokastiska differentialekvation med begynnelsevirdet X (0) = 0 for t €
[0,1].

X (1) = —XT(? AW (2).

(a) Bestdm kovariansfunktionen for (X (t))o<i<1-

(b) Lat Y(t) = W(t) — tW(t). Vad blir kovariansfunktionen for denna stokastiska
process over samma tidsintervall som ovan?

(c) Bestam E[X () Y (¢)] for alla t € [0, 1].

3. Simulera den stokastiska differentialekvationen ovan med med en tidsdiskretisering
av 100 steg mellan 0 och 1. Beskriv noga din numeriska metod och dina resultat.
Speciellt vill jag att du/ni ger simulerade resultat av foljande tva férdelningar.

(a) Ge en numerisk uppskattning av E[X (1)] och jamfoér med ditt teoretiska resultat
ovan.

(b) Plotta i samma diagram den teoretiska- och en simulerad graf av E[X ()Y (¢)]
som en funktion av ¢ dir Y'(¢) &r given som ovan.

Kommentera dina/era resultat.

Ni far girna arbeta tillsammans, men maximala gruppstorleken ir tre. Inlamningsppgiften
ar inte obligatorisk, men den kan ge upp till 1.5 bonuspoédng pa tentan.
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